
// für eine abrechenbare Leistung mit den Pflegekassen

// Live-Unterricht in einem virtuellen Kursraum

Weiterbildung für Leitungsaufgaben:

Pflegeberater*in  
nach § 45 SGB XI –  
online-basiert

Anmeldeformular
//  Fax: 040 / 611 618 - 29 oder E-Mail: info@lembke-seminare.de

Hiermit melde ich mich verbindlich an für:

Kurs-Nr. / Bezeichnung: PB-F    

Termin:       

Name / Geburtsname

Vorname

Geburtsdatum / -ort

Beruf und Stellung im Betrieb

Straße / Nr.

PLZ / Wohnort

Telefon privat

Telefon dienstlich

E-Mail-Adresse

Arbeitgeber

Mitgliedsnummer (z. B. bpa)

Die Rechnung soll geschickt werden an:

Hamburg, den

Unterschrift Teilnehmer*in Unterschrift / Stempel Kostenträger

   Teilnehmer*in

   Arbeitgeber

   anderer Kostenträger (bitte angeben):

 Hiermit reserviere ich verbindlich einen Parkplatz in der Tiefgarage im 2. UG des Zeughaus-Quartiers  
 im Christoph-Probst-Weg (Stornierungsbedingungen gemäß unserer AGB) für die Unterrichtstage 
 der Weiterbildung (seit Juni 2023 neue Preise – siehe unter: www.lembke-seminare.de/kontakt.html)

Sofern neben der/dem Teilnehmer*in auch der Arbeitgeber die Anmeldung unterzeichnet, haften beide für die Bezahlung 
der Teilnahmegebühr als Gesamtschuldner. Das Fortbestehen des Arbeitsverhältnisses ist keine Bedingung für den Fort- 
bestand der gesamtschuldnerischen Haftung für die Teilnahmegebühr. Die Teilnahmebedingungen (www.lembke-seminare.de/
teilnahmebedingungen.html) erkenne ich mit meiner Unterschrift an. 
Die angegebenen personenbezogenen Daten, insbesondere Name, Anschrift, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, Bankdaten, 
die allein zum Zwecke der Durchführung des entstehenden Vertragsverhältnisses notwendig und erforderlich sind, werden 
auf Grundlage gesetzlicher Berechtigungen erhoben. Bei Vertragsende werden Ihre Daten nach Beendigung der gesetzlichen 
Aufbewahrungspflichten gelöscht. 
Eine Kostenübernahme durch den Arbeitgeber wirkt während der Gesamtlaufzeit des Weiterbildungsvertrages mit Lembke 
Seminare und Beratungen GmbH – unabhängig von der Vertragssituation der/des Teilnehmers*in zu ihrem/seinem Arbeitgeber. 
Über die Teilnahmevoraussetzungen für diese Weiterbildung und die Widerrufsbelehrung wurde ich informiert.

Die Teilnahmegebühr gemäß Ausschreibung beträgt:      
 
unter Berücksichtigung von:    Partnerpreis    Bildungsgutschein



TERMIN / KURS-NR.

siehe im Internet unter 

ZIELGRUPPE

Pflegefachpersonen im Gesundheitswesen mit  

mindestens 2-jähriger Berufserfahrung und aus-

reichenden Kenntnissen in der häuslichen Pflege; 

Pflegedienste, die der Rahmenvereinbarung nach  

§ 45 SGB XI beigetreten sind

KURSLEITUNG

Anja Schneider

TEILNEHMER

12 - 15

DAUER / ZEIT

25 UE / 5 Termine als Web-Seminare von  

16.00 - 19.15 Uhr (je 4 UE) und 1 Termin von  

16.00 - 20.15 Uhr (5 UE) 

PREIS

siehe im Internet

Mitglieder von Kooperationspartnern (z. B. bpa) 

erhalten 10 % Rabatt

FINANZIERUNG / RABATTE

Partnerpreis

WEITERE INFOS

im Internet unter www.lembke-seminare.de

Rufen Sie uns für ein Beratungsgespräch an:

040.611 618-0

// für eine abrechenbare Leistung mit den Pflegekassen

Pflegeberater*in nach  
§ 45 SGB XI – online-basiert

mit Anmeldeformular auf der Rückseite

LEHRGANGSBESCHREIBUNG / LEHRGANGSZIEL 

Nach § 45 SGB XI können ambulante Dienste neben Beratungsgesprächen nach § 37 SGB XI im häus-

lichen Umfeld auch individuelle häusliche Schulungen durchführen und mit den Pflegekassen abrechnen. 

Diese online-basierte Fortbildung qualifiziert Sie, im Bereich der Rahmenverträge nach § 45 SGB XI 

Individualberatungen und -schulungen durchzuführen. 

INHALTLICHE SCHWERPUNKTE

 · Kommunikative Kompetenzen im Beratungs-, Anleitungs- und Schulungsprozess:   

 theoretische und praktische Grundlagen der Kommunikation in Beratung und Schulung

 · Grundlagen und Gestaltung der Pflegeberatung:  

 konzeptionelle Voraussetzungen einer kompetenten Pflegeberatung unter pädagogischen,  

 methodischen und didaktischen Aspekten

 · Exemplarische Beratungssituationen:  

 Fallbeispiele konkreter Beratungen von pflegenden Angehörigen und Pflegebedürftigen

 · Allgemeine rechtliche Grundlagen zur Pflegeberatung

 · Abschlusstest und Evaluation

BEWERBUNGSUNTERLAGEN / ZUGANGSVORAUSSETZUNGEN

· verbindliche Anmeldung zur Weiterbildung

· Lebenslauf

· Kopie des Ausweises

· Nachweis über den Berufsabschluss in der Pflege oder ein vergleichbares Studium

· Nachweis einer mind. zweijährigen Berufserfahrung in der Pflege nach dem Examen

PRÜFUNG / LEISTUNGSNACHWEIS

·  Klausur

ABSCHLUSS

Zertifikat Lembke Seminare und Beratungen GmbH Pflegeberater*in

HINWEISE

Unterstützt wird diese Fortbildung mit unserer Lern- und Kommunikationsplattform und einem virtuellen 

Kursraum (eine Anleitung zur Installation erhalten Sie 14 Tage vor Beginn der Fortbildung). Die Lehrinhalte 

werden während des virtuellen Unterrichts gemeinsam mit Ihrer / Ihrem Dozenten*in erarbeitet und Sie 

können jederzeit Fragen stellen. Alle virtuellen Unterrichtssequenzen werden aufgezeichnet und stehen nach 

der Veranstaltung bis zum Kursende zur Verfügung. Ergänzend erhalten Sie die Unterrichtsmaterialien auf 

unserer Lernplattform. Der kollegiale Austausch in Ihrer Lerngruppe und die fachliche Begleitung durch die 

Lehrgangsleitung sichern das Feedback.

Technische Voraussetzungen: internetfähiger PC oder Tablet mit externer oder integrierter Webcam |  

wir empfehlen ein Headset für die bessere Ton- und Sprachqualität | aktueller Internetbrowser

Der bpa Hamburg bietet einen Aufbaukurs für Pflegeberater*innen zu aktuellen Änderungen und Abrechnungs-

modalitäten gemäß der Rahmenvereinbarungen an.

// Live-Unterricht in einem virtuellen Kursraum


